

上海确诊病例曾暴露于航空集装箱

23日上午10时,上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上在浦东新区疾控中心召开,邀请市卫健委主任邬惊雷、上海市市场监管局副局长许瑾、浦东新区副区长李国华、上海机场集团副总裁周俊龙、市疾控中心副主任孙晓冬介绍本市疫情防控有关情况。

上海市疾控中心副主任孙晓冬说,11月9日,上海确诊的1例

新冠肺炎病例王某某,共排查并管理密切接触者28人、密接的密接190人、一般接触者51名,筛查病例相关人员9617人,上述人员新冠病毒核酸检测均为阴性。共采集工作地、居住地等环境样本1428份,经开展新冠病毒核酸检测,结果均为阴性。

经安徽省疾控部门反馈,与王某某相关联的兰某,11月10日

在安徽确诊。对相关人员进行筛查,新冠病毒核酸检测结果均为阴性。

2例病例发病前14天未接触过新冠肺炎确诊病例、疑似病例、出院的确诊病例、无症状感染者和发热病例,未接触过入境人员、机组人员、高中风险地区人员,排除“人传人”导致感染可能性。

2例病例发病前14天未暴露

于进口冷链食品及相关环境,排除经接触冷链食品感染可能性。

2例病例曾于10月30日共同进入并清理过一个自北美地区运返回沪后的航空集装箱。该集装箱为密闭容器,内有大量避震用泡沫,内部环境潮湿。清理时,2人均未佩戴口罩。如果把10月30日作为他们俩共同暴露的时间,那么2例病例的发病时间符合

新冠肺炎发病潜伏期。同时,经基因测序,2例病例基因高度同源,与北美流行株高度相似,这就提示感染来源为境外输入。

根据流行病学调查和基因测序,国家和本市权威专家综合分析研判认为:导致2例病例的感染来源可以聚焦在同时共同暴露于境外输入的航空集装箱。

据人民日报

嫦娥四号完成第24月昼工作

嫦娥五号即将踏上奔月之旅

记者从国家航天局探月与航天工程中心获悉,嫦娥四号着陆器和“玉兔二号”月球车于11月22日完成第24月昼工作,进入月夜休眠。截至目前,嫦娥四号已在月球背面工作690个地球日,“玉兔二号”月球车累积行驶里程589.6米。在遥远的月球背面,嫦娥四号完成第24月昼工作进入月夜休眠;在中国文昌航天发射场,嫦娥五号已经矗立在发射塔架,月球之上即将迎来一位“新伙伴”。目前,各系统正在进行各项测试等最后准备工作,任务进入发射实施阶段,嫦娥五号即将踏上奔月之旅。据新华社



海淘包裹能否放心收?

专家:不排除携带新冠病毒的可能



据中央广播电视台中国之声《新闻纵横》报道,欧美购物狂欢时间——“黑色星期五”,就要开始了。

记者调查发现,对于不少消费者来说,虽然海淘热情不减,但是因海外疫情导致的担忧也不少。跨境商品能否能够放心购买是他们首要关心的话题。专家提醒,货物在冬季低温环境运输可能存在与冷链运输类似的传播环节,消费者和从业人员应予以关注。

2019年,我国海淘用户规模接近1.55亿人,宋迪也是这1.55亿中的一分子。经常通过海淘购买运动食品及用品的他,不但已经和代购咨询好了“黑色星期五”时美国实体商家打折的情况,还早早地关注了线上促销的消息。他告诉记者:“今年还是想在‘黑色星期五’买东西,毕竟有些品牌在美国卖得比较多,打六折、七折的时候比较划算,一买买一年的,比如衣服,买十来件,耐穿。”

作为国内消费者触电“黑五”的主要渠道之一,各大跨境电商平台也加大了打折力

度,除了提前开始促销活动,还增加直播带货等促销形式。有分析认为,海外商家和跨境平台试图抓住“双十一”尚未褪去的购物热情,再次激起国内消费者的采购欲望。但随着冷链运输被明确提示可以成为新冠病毒远距离跨境输入载体,消费者最担心的就是海淘包裹携带“病毒”。此前经常海淘的赵先生坦言,这在一定程度上影响了他参与下周“黑色星期五”网购的热情。他说:“邮寄的时间平时差不多要一个月,今年感觉会达到两个月,比如买件羽绒服,可能要春节后才会收到。还有一个问题,‘黑五’买的东西,我会担心卫生问题,虽然现在检验检疫部门会做一些筛查,但还是会有一些不安。”

专家表示,考虑到“黑五”狂欢季后一段时间,海外跨境包裹数量可能大幅增加,应考虑对涉海外快件包裹运输的物流一线从业人员加强防护。吴尊友建议:“传递境外包裹的快递员类似冷链或者是境外物品的装卸工,会多次、长期、反复地接触境外的包裹,应该说他们也属于感染的高风险人群。在作业过程中,一定要注意戴口罩,在手没有清洁以前,不要触摸脸、鼻子、眼睛这些部位;同时要定期做核酸检测。”

事实上,网络上关于“国外疫情肆虐,海外包裹能否放心收”的话题早就受到关注。近期就有专家提示,由于国外无症状感染者数量激增,除了进口海鲜食品之外,来自高风险地区的快递包裹、信函等外包装不能排除携带病毒的可能。

据央视新闻

阿尔金山两头棕熊“偷盗”管护站物资



近日,新疆阿尔金山国家级自然保护区内上演惊险“熊出没”剧情:两头成年棕熊趁着夜色,潜入保护区一管护站,“顺走”厨房和储藏室一袋面粉及部分午餐肉罐头。所幸,这次棕熊“偷盗”事件未造成人员伤亡。

11月9至12日,两头成年棕熊持续在海拔4000米的阿尔金山国家级自然保护区依协克帕提管护站一带出没。12日晚,这对棕熊在破坏管护站一座房屋窗户后,进入厨房、储藏室“作案”。所幸房屋冬季无人居住,站上4名管护员全部住在邻近另一座房屋内,没有受到攻击。

保护区管理局副局长龚军生说,近年来保护区积极开展环境恢复治理工作,整体生态环境持续向好,保护区内藏羚、藏野驴、野牦牛数量已由2012年的7万余头(只)增长到近10万余头(只),“在各种小型啮齿类动物数量增长情况下,棕熊数量也大量增长,我们在巡护

中曾有一天就碰到15头棕熊。”

“棕熊栖息在海拔4500—5000米区域,成年棕熊体长约1.2米、高约1米、体重100公斤以上,躯体粗壮强健,头宽且嘴部尖长,有发达的咬合肌、锋利的牙和爪。它们性格凶猛,谁都不怕,保护区内的狼和狐狸都敢招惹它。”保护区管理局高原生态环境与自然保护研究室主任许东华说。

许东华认为,由于保护区下雪,气温变低,很多啮齿类动物进入冬眠模式,两头棕熊可能因还没储存够食物,就来到管护站“行窃”,它们吃饱喝足后,也将在岩洞中开启长达5个月的“冬眠模式”。

阿尔金山国家级自然保护区位于新疆东南隅的巴音郭楞蒙古自治州若羌县、且末县境内,面积450万公顷,平均海拔4580米,与同样位于青藏高原上的青海可可西里、西藏羌塘、青海三江源保护区共同构成我国西部高原的自然保护群。据新华社

家用自来水可点燃?

官方:已关停问题辖区的自来水井

11月22日,辽宁省盘锦市大洼区赵圈河镇四营村村民在微博反映近日家里的自来水能点燃,洗手的时候感觉总洗不干净,村里100多家都是这样的情况,并表示“这种情况已经很久了”,具体原因不明。

记者联系当地宣传部门获悉,目前,已关停了问题辖区的自来水井,停用居民用水管道,采取临时调水的方式满足居民用水需求。

11月22日上午,有居民通过微博反映“辽宁一村民家中自来水可被点燃”。

大洼区高度重视,迅速行动,有关部门成立联合调查组,深入居民家中了解情况,并采取积极应对措施,22日中午,关停了问题辖区的自来水井,停用居民用水管道,采取临时调水的方式满足居民用



水需求。

目前,有关部门正在进行水质检测、原因分析等工作,将第一时间公布检测报告和调查结果。据新华社